

# الفرع العلمي المستوى الرابع التكامل

## نهج التميز في الرياضيات



الأستاذ رامي السعدي

ماجستير الرياضيات

٠٧٩٩٧٨٢٢٣٣

أكاديمية الرياضيات/توجيهي أردني  
@MATHACADEMY.RAMI



# الدرس الرابع: التكامل بالتعويض:

# النوع الأول: مشتقة أحد طرفي الدالة حيث نفرض  $v =$  اقترانه مشتقة تساوي الآخر.

\* مقصود:

نعلم أنه التكامل يوزع فقط على المجموع والطرح ولا يوزع على الضرب والقسمة، ولحل هذه المشكلة هنالك طريقتان لحساب التكامل ومنها:

- التكامل بالتعويض
- التكامل بالجزأ
- التكامل باللوغاريتمات
- التكامل بالاقتران الأسّي
- التكامل بالكسور الجزئية

مثال: أوجد قيمة التكاملات الآتية:

1]  $\int (x^3 - 2x^2 + 1) dx$

\* نستخدم التكامل بالتعويض غالباً عندما يكون هنالك علاقة بين مشتقة أحد الاقترانين والاقتران الآخر.

\* أمثلة توضيحية:

-  $\int (x^2 - 2x + 5) dx$   
مشتقة  $(x^2 - 2x + 5) = 2x - 2$

-  $\int \frac{x^2 - 2x + 5}{x^2 - 2x + 5} dx$

مشتقة  $(x^2 - 2x + 5) = 2x - 2$

-  $\int (x^2 - 2x + 5) dx$

مشتقة  $(x^2 - 2x + 5) = 2x - 2$

-  $\int (x^2 - 2x + 5) dx$

مشتقة  $(x^2 - 2x + 5) = 2x - 2$

2]  $\int \frac{x^2 + 1}{x^2 - 2x + 5} dx$

$$\left[ \frac{2}{\sqrt{3}} \times \sqrt[3]{\frac{1}{3} + 1} \right] \text{ دس } \quad [3]$$

\* ملاحظة: إذا كان ما بداخل أكبر عدد صحيح  
ليس اعتباره ضمن فانه السؤال يدل على التكامل  
بالقوسين ونفرض  $u =$  ما بداخل أكبر عدد صحيح.

$$\left[ \int u \times [3 - u] \text{ دس } \right] \quad [6]$$

$$\left[ \frac{(3 + \sqrt{3})^0}{\sqrt{3}} \right] \text{ دس } \quad [4]$$

$$\left[ \int [3 - u] \text{ دس } \right] \quad [5]$$

$$\left[ (3 - u) \times \sqrt[3]{1 + u - u^2} \right] \text{ دس } \quad [5]$$



\* النفع الثاني:  
\* قاعدة:

$$p + \frac{(p+u)^{1+n}}{(1+u)^p} = u \cdot (u+p)^n \quad \left[ \begin{array}{l} \text{حيث } \\ 1 \neq u \end{array} \right]$$

- البرهان:

$$\boxed{13} \quad \left[ \begin{array}{l} \text{قاس قنا (جاس).} \\ \text{جاس} \end{array} \right]$$

$$\boxed{14} \quad \left[ \begin{array}{l} \text{جاس جاس جاس} \\ \text{جاس} \end{array} \right]$$

مثال: أوجد قيمة التكامل المحدود الآتي

$$\boxed{1} \quad \left[ \begin{array}{l} \text{جاس} \\ \text{جاس} \end{array} \right]$$

$$\boxed{2} \quad \left[ \begin{array}{l} \text{جاس} \\ \text{جاس} \end{array} \right]$$

$$\boxed{3} \quad \left[ \begin{array}{l} \text{جاس} \\ \text{جاس} \end{array} \right]$$

$$\sqrt[3]{\left(\frac{1}{x} + 1\right)^3} \cdot x \quad \square 8$$

$$\sqrt[3]{1 - \frac{1}{x}} \cdot x \quad \square 4$$

$$\frac{0}{3(1-x)} \cdot x \quad \square 5$$

# النوع الثالث: تكامل بالتعويض ثم الرجوع للفرص:

مثال: أوجد قيمة التكاملين الآتية

$$\int \frac{x}{1+x^2} \cdot x \quad \square 1$$

$$\int \frac{x^2}{x^2-7} \cdot x \quad \square 6$$

$$\int \frac{0}{x^2-6x+9} \cdot x \quad \square 7$$

$$\boxed{5} \quad \sqrt{1-6} \cdot 5$$

# النوع الرابع: حللهم استخدام التعويض:

مثال: أوجد قيمة التكاملات الآتية:

$$\boxed{1} \quad \int \sqrt{1+6} \cdot 5 \cdot 5 \cdot 5$$

$$\boxed{3} \quad \frac{\sqrt{1+6} \cdot 5}{5 \cdot 5}$$

$$\boxed{3} \quad \int \sqrt{1+6} \cdot 5 \cdot 5$$

$$\boxed{3} \quad \left[ \sqrt[3]{5^3 - 4^3} \right] \text{ دس.}$$

$$\boxed{6} \quad \left[ \frac{5^2 - 4^2}{5} \right] \text{ دس. ، حيث } 5 >$$

$$\boxed{4} \quad \left[ (5^3 - 4^3)^2 \right] \text{ دس.}$$

$$\boxed{5} \quad \left[ \frac{(1+5)^0}{5} \right] \text{ دس.}$$

٧]  $\frac{\sqrt{3+5s}}{s}$ ، حيث  $s < 0$ . ضارف : أول خطوة التكاملات الكسرية:

٨]  $\frac{3}{s^2} - \frac{4}{s}$ ، حيث  $s < 0$ .

٩]  $\frac{3}{s^2} - \frac{4}{s}$ ، حيث  $s < 0$ .

ملاحظة: لحل تكاملات فنون على  $\frac{1}{s}$ ،  $\frac{1}{s^2}$  نضع خطة الحل التالية:

\*  $\frac{1}{s}$  حيث  $s$  والباقى بدلالة  $\frac{1}{s}$

ونفرض  $v = \frac{1}{s}$ .

أو  $\frac{1}{s^2}$  والباقى بدلالة  $\frac{1}{s}$

\* نفرض  $v = \frac{1}{s}$

\*  $\frac{1}{s} = 1 - \frac{1}{s}$

$\frac{1}{s} = 1 - \frac{1}{s}$

$$\boxed{3} \quad \int \frac{1}{x^3} dx = -\frac{1}{2x^2} + C$$

$$\boxed{4} \quad \int \frac{1}{x^4} dx = -\frac{1}{3x^3} + C$$

$$\boxed{5} \quad \int \frac{1}{x^5} dx = -\frac{1}{4x^4} + C$$

$$\boxed{6} \quad \int \frac{1}{x^6} dx = -\frac{1}{5x^5} + C$$

$$\boxed{7} \quad \int \frac{1}{x^7} dx = -\frac{1}{6x^6} + C$$

$$\boxed{8} \quad \int \frac{1}{x^8} dx = -\frac{1}{7x^7} + C$$

$$\boxed{9} \quad \int \frac{1}{x^9} dx = -\frac{1}{8x^8} + C$$

سؤال: أوجد قيمة التكاملات الآتية

$$[1] \int \csc x \, dx$$

\* ملاحظة:  $\int \csc x \, dx$  ،  $\int \sec x \, dx$

حل على المتطابقة الآتية ووجه تعويض:

$$- \csc x = \frac{1}{1 - \csc^2 x}$$

$$- \csc x = \frac{1}{1 + \csc^2 x}$$

$$[1.1] \int \csc x \, dx$$

$$[2] \int \csc x \, dx$$

\* ملاحظة: حل تكاملات فتعويض على  $\csc x$  :

$$\int \csc x \, dx \text{ والباقي بدلالة } \csc x$$

$$\text{ونفرض } u = \csc x$$

$$\text{أو } \int \csc x \, dx \text{ والباقي بدلالة } \csc x$$

$$\text{ونفرض } u = \csc x$$

$$[3] \int \csc x \, dx$$

$$* \csc x = 1 + \csc x$$

$$* \csc x = 1 - \csc x$$

$$\boxed{7} \quad \left[ \frac{\text{جاس}}{\text{فئاس}} \cdot \text{كس} \right]$$

$$\boxed{4} \quad \left[ \text{قاس}^7 \cdot \text{ظاس} \cdot \text{كس} \right]$$

$$\boxed{8} \quad \left[ \frac{\text{كس}}{\sqrt{\text{قاس} + 1} \cdot \text{فئاس}} \right]$$

$$\boxed{5} \quad \left[ \text{قاس}^3 \cdot \text{ظاس} \cdot \text{كس} \right]$$

$$\boxed{9} \quad \text{اذا كان } \sum_{n=1}^{\infty} \text{ظاس} = \text{كس} \text{ فثبت أنه}$$

$$\sum_{n=1}^{\infty} \frac{\binom{n}{k} \text{ظاس}}{1 - \text{كس}} = \text{كس}$$

$$\boxed{7} \quad \left[ \text{قاس}^7 \cdot \text{ظاس} \cdot \text{كس} \right]$$

$$\boxed{12} \quad \int \frac{1}{\cos x} dx$$

\* ملاحظة: ما نكتبه على ق، نأخذ نظيره على قتنا

$$\boxed{11} \quad \int \frac{1}{\cos^2 x} dx$$

مثال ٧: إذا كان  $\int \frac{1}{\cos^2 x} dx = \int \frac{1}{\cos^2 x} dx$  عدد  $\int \frac{1}{\cos^2 x} dx = \int \frac{1}{\cos^2 x} dx$  فأنه صفة النسبة  $P$  ؟

$$\boxed{11} \quad \int \frac{1}{\cos^2 x} dx$$

مثال ٨: إذا كان  $\int \frac{1}{\cos^2 x} dx = \int \frac{1}{\cos^2 x} dx$  عدد  $\int \frac{1}{\cos^2 x} dx = \int \frac{1}{\cos^2 x} dx$  فأنه صفة النسبة  $P$  ؟

مثال ١: إذا كان  $3 = (r) \cdot (s)$  ،  $0 = (1) \cdot (s)$   
 فأوجد  $\frac{r}{s}$  ،  $\frac{1}{s} \times (1) \cdot (s)$  ،  $r \cdot s$

مثال ٢: إذا كان  $7 = (r) \cdot (s)$  ،  $6 = (r) \cdot (s)$   
 فأوجد  $\frac{r}{s}$  ،  $\frac{6}{7} \cdot (r) \cdot (s)$  ،  $r \cdot s$

\* ملاحظة:

$\frac{r}{s} = (r) \cdot (s)$  ،  $r = (r) \cdot (s) + s$   
 $\frac{r}{s} = (r) \cdot (s) + 1$  ،  $r = (r) \cdot (s) + s$   
 حل التكامل بالعوامل ونقضه  
 $s = \text{المقام بعد اقل العواس}$

مثال ٣: إذا كان  $8 = (r) \cdot (s)$  ،  $7 = (r) \cdot (s)$   
 فأوجد  $\frac{r}{s}$  ،  $\frac{7}{8} \cdot (r) \cdot (s)$  ،  $r \cdot s$

س١: صيغ دائرية حول رمز الإجابة الصحيحة:

١] إذا كان  $\sum_{k=0}^3 s^k = (s+5)$  و  $s = 0$

أوجد قيمة  $(7+5s)^n (1+s)$  و  $s = 0$   
 (أ) 0 (ب) 10 (ج) 10 (د) غير ذلك

٢] إذا كان  $\sum_{k=0}^3 s^k = (s+5)$  و  $s = 0$

أوجد  $\sum_{k=0}^3 (s+5)^k - (1+s)$  و  $s = 0$   
 (أ) 3 (ب) 6 (ج) 7 (د) 14

٣] إذا كان  $\sum_{k=0}^7 s^k = (s+5)$  و  $s = 0$

فما قيمة النسبة  $\frac{1}{s}$  ؟  
 (أ) < (ب) 3 (ج) 4 (د) 12

٤] إذا كان  $s$  افتراضاً قابلاً للتقسيم على 3

وكان  $3 = (s)$  ،  $8 = (s)$  فما قيمة  $\sum_{k=0}^3 s^k$  و  $s = 0$  ؟  
 (أ) 0 (ب) 1 (ج) 11 (د) 22

٥] إذا كان  $s = (s) \neq 0$  و  $n \neq 0$  فماذا  $\sum_{k=0}^n s^k = (s)$  ؟

(أ)  $\frac{1+n}{(s)}$  (ب)  $\frac{1+n}{1-n}$  (ج)  $\frac{1+n}{n}$  (د)  $\frac{1+n}{(s)}$

٦]  $\sum_{k=0}^n s^k = (s) \times (s)$  و  $s = 0$

- (أ)  $(s) - (s)$
- (ب)  $(s) - (s)$
- (ج)  $(s) - (s)$
- (د)  $(s) - (s)$

س٢: أوجد قيمة التكاملات التالية:

١]  $\int \frac{s}{s^2-1} ds$  [ أ ]  $\frac{1}{2} \ln \left| \frac{s-1}{s+1} \right| + C$

٢]  $\int \frac{s^2}{\sqrt{s^2+1}} ds$  [ ب ]  $\frac{1}{3} \sqrt{s^2+1} + \frac{1}{2} \ln |s + \sqrt{s^2+1}| + C$

٣]  $\int \frac{s^2 - 1}{s} ds$  [ ج ]  $\frac{1}{3} s^3 - s + C$

٤]  $\int s^3 \sqrt{s-1} ds$  [ د ]  $\frac{1}{10} (s-1)^{5/2} (2s^2+5s-3) + C$

٥]  $\int \frac{(s+1)^3}{s} ds$  [ هـ ]  $\frac{1}{4} (s+1)^4 + \frac{1}{2} (s+1)^2 + \frac{1}{2} \ln |s+1| + C$

٦]  $\int \sqrt{s^2-1} ds$  [ و ]  $\frac{1}{2} (s-1) \sqrt{s^2-1} + \frac{1}{2} \ln |s-1 + \sqrt{s^2-1}| + C$

٧]  $\int \frac{s^2 + 1}{s^2 + 1} ds$  [ ز ]  $\ln |s+1| + C$

٨]  $\int \frac{s+1}{s^2-1} \times (s+5) ds$  [ ح ]  $\frac{1}{2} \ln \left| \frac{s-1}{s+1} \right| + \frac{1}{2} (s+5) \ln |s-1| + C$

الإجابات:

- ١] (أ) (ب) (ج) (د) (هـ) (و) (ز) (ح)

٢] أ:  $\frac{1}{3} (s-1)^{5/2} (2s^2+5s-3) + \frac{1}{2} \ln |s-1 + \sqrt{s^2-1}| + C$

ب:  $\frac{1}{3} \sqrt{s^2+1} + \frac{1}{2} \ln |s + \sqrt{s^2+1}| + C$

ج:  $\frac{1}{3} (s+1)^4 + \frac{1}{2} (s+1)^2 + \frac{1}{2} \ln |s+1| + C$

د:  $\frac{1}{2} (s-1) \sqrt{s^2-1} + \frac{1}{2} \ln |s-1 + \sqrt{s^2-1}| + C$

هـ:  $\frac{1}{2} (s+1) \sqrt{s^2+1} + \frac{1}{2} \ln |s+1 + \sqrt{s^2+1}| + C$

و:  $\frac{1}{2} (s-1) \sqrt{s^2-1} + \frac{1}{2} \ln |s-1 + \sqrt{s^2-1}| + C$

ز:  $\frac{1}{2} \ln \left| \frac{s-1}{s+1} \right| + \frac{1}{2} (s+5) \ln |s-1| + C$

ح:  $\frac{1}{2} \ln \left| \frac{s-1}{s+1} \right| + \frac{1}{2} (s+5) \ln |s-1| + C$

# الدرس الخامس: التكامل بالاجزاء

\* مقصود ١

ستقوم اذا كان لا يوجد علاقة بين متبقة أحد الاعتراضات والآخر على العكس من التكامل بالتعويض.

أصلها  $\int u \cdot v' dx$

$\int (3x-1) \cdot 2x dx$

$\int 2x^2 dx$

$\int (1-3x) \cdot 2x dx$

ملاحظة: اذا وقع الشرط التاليين فانه لربما

- ١) على الاجزاء.
- ٢) أحد الاعتراضات اذا بقيت تشبه فيه فانه يعطى ناتجاً في النهاية.
- ٣) الاعتراضات الاخر فتطبع منه تكامله.

٣  $\int \frac{3x+5}{x^2} dx$

قاعدة التكامل بالاجزاء:

$$\int u \cdot v' dx = u \cdot v - \int u' \cdot v dx$$

# النوع الأول: تكامل بالاجزاء مرة واحدة:

مثال: اوجد قيمة التكامل الآتية:

١  $\int x \cdot e^x dx$

٤  $\int \frac{x^2}{1+x^2} dx$

تحياتكم  
والإشارة  
الاعتراضات  
الآخر

$$\boxed{5} \quad \frac{1}{x^2} = x^{-2} \quad \frac{d}{dx} x^{-2} = -2x^{-3} = -\frac{2}{x^3}$$

$$\boxed{6} \quad \frac{d}{dx} \ln x = \frac{1}{x}$$

$$\boxed{7} \quad \frac{d}{dx} \frac{1}{x} = -\frac{1}{x^2}$$

# النفع الثاني: تكامل الجزء الأكبر من قوة

طالع : أو قيمة التكاملات الأخرى

$$\boxed{8} \quad \frac{d}{dx} \ln |x| = \frac{1}{x}$$

# النوع الثالث : تعويض واجزاء :

مثال : اوجد متعة التكامل الآتية :

$$\int \frac{1}{x^2 + 1} dx$$

$$\int \frac{1}{x^2 + 1} dx = \int \frac{1}{(x + i)(x - i)} dx$$

$$\int \frac{1}{x^2 + 1} dx = \int \frac{1}{(x + i)(x - i)} dx$$

[٤] ج.  $\sqrt[3]{\frac{1}{27}}$  . دس

# أمثلة متنوعة :  
شارك : أمثلة متنوعة، التكملة، الكتابة:

[١]  $(\sqrt[9]{27} + \sqrt[9]{81})$  . دس

مثال ٥: اذا كان:  $\left[ \frac{(س جتا س - جا س)}{س} \right] = ك$  .  $ك \neq ٠$   
س ص  $= س ص + س ص = س جتا س$   
أوجد قاعدة ص (س) ، علماً بأن:  
ص  $= \left( \frac{١}{س} \right) = \frac{١}{س}$  ؟

سؤال ١: أوجد قيمة  $\sum_{k=0}^n \binom{n}{k}$  حيث  $n$  عدد طبيعي.  
 علماً بأن  $\sum_{k=0}^n \binom{n}{k} = 2^n$

$$\sum_{k=0}^1 \binom{1}{k} = \binom{1}{0} + \binom{1}{1} = 1 + 1 = 2$$

$$\sum_{k=0}^2 \binom{2}{k} = \binom{2}{0} + \binom{2}{1} + \binom{2}{2} = 1 + 2 + 1 = 4$$

سؤال ٢: إذا كان  $\sum_{k=0}^n \binom{n}{k} = 1023$  حيث  $n$  عدد طبيعي، أوجد  $\sum_{k=0}^n \binom{n}{k} \cdot k$  ؟

سؤال ٣: إذا كان  $\sum_{k=0}^n \binom{n}{k} = 1023$  حيث  $n$  عدد طبيعي، أوجد  $\sum_{k=0}^n \binom{n}{k} \cdot k^2$  ؟

ورقة عمل (٥)

س١ : صنع دائرة حول مركز الإجابة لصحة:

س٥ : أوجد قيمة المتكاملات الآتية:

س١ ] 
$$\int \frac{x^2 - 1}{1 + \sqrt{x}} dx$$

س٢ ] 
$$\int \frac{x}{1 + \sqrt{x}} dx$$

س٢ ] اذا كان  $x = (1) , y = (1) , z = (5)$   
 $x = (2) , y = (3) , z = (8)$   
في صيغة  $x^2 + y^2 + z^2$   
مساوية لـ  $\frac{1}{2} (x + y + z)^2$

س٣ ] اذا كان  $x = (1) , y = (1) , z = (5)$   
 $x = (2) , y = (3) , z = (8)$   
في صيغة  $x^2 + y^2 + z^2$   
مساوية لـ  $\frac{1}{2} (x + y + z)^2$

س٤ ] اذا كان  $x = (1) , y = (1) , z = (5)$   
 $x = (2) , y = (3) , z = (8)$   
في صيغة  $x^2 + y^2 + z^2$   
مساوية لـ  $\frac{1}{2} (x + y + z)^2$

س٥ : اذا كان  $x = (1) , y = (1) , z = (5)$   
وكان :  $x = (2) , y = (3) , z = (8)$   
في صيغة  $x^2 + y^2 + z^2$   
مساوية لـ  $\frac{1}{2} (x + y + z)^2$

س٦ : لا يطابق

س٧ : ا ب ١ ٢

س٨ : ١١

س٩ :  $\frac{9}{8} = P$

س١٠ :  $\frac{1}{x} - \frac{1}{x+1} = \frac{1}{x(x+1)}$

س١١ : اذا كان :  $x = (1) , y = (1) , z = (5)$   
 $x = (2) , y = (3) , z = (8)$   
في صيغة  $x^2 + y^2 + z^2$   
مساوية لـ  $\frac{1}{2} (x + y + z)^2$

س١٢ :  $\frac{1}{x} + \frac{1}{x+1} = \frac{2x+1}{x(x+1)}$

س١٣ : اذا كان :  $x = (1) , y = (1) , z = (5)$   
في صيغة  $x^2 + y^2 + z^2$   
مساوية لـ  $\frac{1}{2} (x + y + z)^2$

س١٤ : اذا كان :  $x = (1) , y = (1) , z = (5)$   
في صيغة  $x^2 + y^2 + z^2$   
مساوية لـ  $\frac{1}{2} (x + y + z)^2$

### # الدرس السادس : اقتراح الفعاريتم الطبيعي (مشتقة وتكامله)

\* الفعاريتم الطبيعي يكون  $\sum_{k=1}^n k$  دائماً (هـ)  
حيث هـ: العدد الطبيعي، هـ  $\geq 1$

\* أنكار الدرس :  
- مقدمة  
- مشتقة اقتراح الفعاريتم الطبيعي  
- تكامل اقتراح الفعاريتم الطبيعي

\* تعريف :

إذا كان  $s < 1$ ، فإن :

$$\sum_{k=1}^{\infty} k^{-s} = \zeta(s)$$

مثال :  $\sum_{k=1}^{\infty} \frac{1}{k^2} = \zeta(2)$

$$\sum_{k=1}^{\infty} \frac{1}{k} = \zeta(1)$$

\* نظرية :

□ إذا كان  $s < 1$ ، فإن  $\zeta(s) = \prod_{p \text{ prime}} \frac{1}{1 - p^{-s}}$

$$\frac{1}{1 - p^{-s}} = \sum_{k=0}^{\infty} p^{-ks}$$

□ إذا كان  $s > 1$ ، فإن  $\zeta(s) = \prod_{p \text{ prime}} \frac{1}{1 - p^{-s}}$

□ إذا كان  $s > 1$ ، فإن  $\zeta(s) = \prod_{p \text{ prime}} \frac{1}{1 - p^{-s}}$  حيث  $\zeta(s) < \infty$

### # أولاً المقدمة :

\* مراجعة :

$$p = p \Leftrightarrow p = p$$

حيث :  $0 < s < 1, s \neq 1, p \geq 2$

\* مثال :  $\zeta(1) = 1$

$$\zeta(2) = \frac{\pi^2}{6}$$

$$\zeta(3) = \frac{4.8678}{1}$$

$$\zeta(4) = \frac{\pi^4}{90}$$

$$\zeta(5) = \frac{63.496}{1}$$

\* قوانين الفعاريتم :

□  $\zeta(s) = \zeta(s)$  لأن  $1 = 1$

□  $\zeta(s) = \zeta(s)$  لأن  $1 = 1$

□  $\zeta(s) \times \zeta(s) = \zeta(2s)$

□  $\zeta(s) + \zeta(s) = \zeta(s)$  (توزيع هـ على  $\zeta(s)$ )

□  $\zeta(s) - \zeta(s) = \zeta(s)$  (توزيع هـ على  $\zeta(s)$ )

□  $\zeta(s) = \zeta(s) \times \zeta(s)$

□  $\frac{1}{\zeta(s)} = \zeta(s)$

# ثانياً : مشتقة قترانه للوغاريتم الطبيعي :  $\boxed{7} \quad \frac{d}{dx} (\ln(s+1)) = \frac{1}{s+1}$

مثال ١ : أول مشتقة كل ص  $\frac{d}{dx} (s) = 1$

$$\boxed{1} \quad \frac{d}{dx} (s+5) = \frac{1}{s+5}$$

$$\boxed{2} \quad \frac{d}{dx} (s-3) = \frac{1}{s-3}$$

$$\boxed{5} \quad \frac{d}{dx} (s+5) = \frac{1}{s+5}$$

$$\boxed{3} \quad \frac{d}{dx} (s) = 1$$

$$\boxed{4} \quad \frac{d}{dx} (s) = \frac{1}{s}, \text{ أول مشتقة (1) ؟}$$

$$\boxed{8} \quad \frac{d}{dx} (s) = \frac{1}{s}, \quad s \neq 0$$

$$\boxed{5} \quad \frac{d}{dx} (s+3) = \frac{1}{s+3}$$

$$\frac{\sqrt{3}}{2} \text{ , } \frac{\sqrt{3}}{2} \text{ , } \frac{\sqrt{3}}{2} = \sqrt{3} \quad \square 13 \quad \frac{\sqrt{3}}{2} \neq \sqrt{3} \text{ , } \frac{\sqrt{3}}{2} = \sqrt{3} \quad \square 9$$

$$\frac{\sqrt{3}}{2} = \sqrt{3} \quad \square 14$$

$$\therefore \neq \sqrt{3} \text{ , } \frac{\sqrt{3}}{2} = \sqrt{3} \quad \square 11$$

$$\frac{\sqrt{3}}{2(1+\sqrt{3})} = \sqrt{3} \quad \square 15$$

$$\frac{\sqrt{3}}{2} = \sqrt{3} \quad \square 11$$

$$\frac{\sqrt{3}}{2} = \sqrt{3} \quad \square 12$$

$$\frac{\left(\frac{5}{5+1}\right)}{5} = 5 \quad \boxed{16}$$

$$\frac{1}{\frac{1}{(5+5)^0}} = 5 \quad \boxed{17}$$

$$\frac{\sqrt{\frac{5-5}{1+5}}}{5} = 5 \quad \boxed{18}$$

$$\frac{5^2}{5} = 5 \quad \boxed{19}$$

$$\frac{\frac{5(5-5)}{1+5}}{5} = 5 \quad \boxed{20}$$

$$\frac{3}{5} (5) = 5 \quad \boxed{21}$$

$$\frac{5^2}{5} = 5 \quad \boxed{22}$$

$$\frac{5}{5} \times \frac{5}{1+5} = 5 \quad \boxed{23}$$

$$\frac{3}{5} (5+5)(1+5) = 5 \quad \boxed{24}$$

$$\boxed{3} \quad \frac{s^2 - 5}{(3)} = 5$$

$$\boxed{50} \quad \frac{1}{\log 5} = 5$$

\* ملاحظة:

خذ المشتق اذا كان الراس متغير  
نخذ اللوغاريتم على طرفي المعادلة ثم نشق  
نحذف الراس من طرفي المعادلة.

$$\boxed{4} \quad \frac{s^2}{(4)} = 5$$

لنفظ:

$$s = 5 \iff \log 5 = \frac{1}{5}$$

$$\iff \log 5 = \frac{1}{5}$$

ملاحظة: اولاً  $\frac{r}{s}$  لكل  $r, s$ :

$$\boxed{1} \quad \frac{r}{s} = 0$$

$$\boxed{4} \quad \frac{s^2}{(s)} = 5, \quad s < 5$$

$$\left[ \frac{s}{s+e} \right] \text{ درس}$$

صالح: إذا كان  $s = P$  (درس)  
فإنه  $\frac{P}{P} = 1$   
لو  $\frac{P}{P} \times P = P$  (درس)

$$\left[ \frac{s^2}{1+s} \right] \text{ درس}$$

$$\left[ s^2 \right] \text{ درس}$$

$$\left[ (s-1)^2 \right] \text{ درس}$$

\* التكرار: تكامل افتراضه للوغاريتم (طبيع)  
\* النوع الأول \* مباشر علم النظرية \*

\* تذكير:  $\left[ \frac{s}{s+e} \right] \text{ درس} = \frac{s}{s+e} + \frac{1}{s+e}$   
نظرية:

$$\left[ \frac{s}{s-1} \right] \text{ درس}$$

لحظة: إذا كان بسيط ياردين مشتقة المقام  
خيار التكامل = لو المقام  $1 + s$

مشارك: أو حقيقة التكامل اللانهائية:

$$\left[ \frac{1}{s} \right] \text{ درس}$$

$$\left[ \frac{s}{s+e} \right] \text{ درس}$$

$$\text{دس. } \frac{\text{جا } 5}{1 + \text{جا } 5} \quad \boxed{13}$$

$$\text{دس. } \frac{1 + 5 - 6}{2 + 5 + 8} \quad \boxed{18}$$

$$\text{دس. } \frac{2 + 2 \text{ ظنا } 5}{5 + 5} \quad \boxed{14}$$

$$\text{دس. } \frac{1}{5 - 9} \quad \boxed{19}$$

$$\text{دس. } \frac{1 + 1 \text{ لو } 5}{5 + 3 \text{ لو } 5} \quad \boxed{15}$$

$$\frac{5}{5 + 5} \quad \boxed{20}$$

$$\text{دس. } \frac{1 - 1 \text{ ظا } 5}{5 - 5} \quad \boxed{16}$$

$$\text{دس. } \frac{2 \text{ جا } 5}{1 - 1 \text{ جا } 5} \quad \boxed{21}$$

$$\text{دس. } \frac{5 \text{ جا } 5}{5 \text{ جا } 5} \quad \boxed{17}$$

$$\text{دس. } \frac{5 \text{ جا } 5 - 5 \text{ جا } 5}{5 \text{ جا } 5 + 5 \text{ جا } 5} \quad \boxed{22}$$

سؤال ١: أريد قيمة كل من  $\ln 2$  و  $\ln 3$ .

□ إذا كان  $\ln 2 = 0.693$  ،  $\ln 3 = 1.099$  ،  $2 \geq 3$

□ إذا كان  $\ln 2 = \frac{\sqrt{3}}{1+\sqrt{3}}$  ،  $2 < 3$  ،  
مناقشة  $\ln 2$  و  $\ln 3$  ؟

□ ظاهراً . درس

□ ظاهراً . درس

□ ظاهراً . درس

□ إذا كان  $\ln 2$  على الجاهل  $\ln 2$  و  $\ln 3$  عند النقطة  $(2, \ln 2)$  و  $(3, \ln 3)$  ،  
خذ معادلة هذا المماس على أنه  $\ln 2$  و  $\ln 3$  ،  
بحر بالنقطة  $(0, 1)$  ؟

□ ظاهراً . درس

$$\int_0^1 \frac{\sqrt{x}}{x^2+1} dx$$

٣] إذا كان:  $\int_0^1 x^n dx = \frac{1}{n+1}$  حيث  $n \in \mathbb{N}$  \*  
 فأوجد قاعدة  $\int_0^1 x^n dx$  ؟

$$\int_0^1 \frac{1}{\sqrt{x^2+1}} dx$$

\* الفج الثاني \* تعويض، اجزاء، لوغاريتم \*

سؤال ٤: أوجد قيمة التكاملات الآتية:

$$\int_0^1 \frac{\sqrt{x}}{1+x^2} dx$$

$$\boxed{7} \left[ \frac{1}{x^2 + x} \right] \text{ درس}$$

$$\boxed{8} \left[ \frac{1}{x^2 - x} \right] \text{ درس}$$

$$\boxed{9} \left[ \frac{1}{x^2 - 4} \right] \text{ درس}$$

$$\boxed{10} \left[ \frac{1}{x^2 - 9} \right] \text{ درس}$$

$$\text{[ ١٠ ] } S_n = \frac{1}{2} n(n+1)$$

$$\text{[ ١١ ] } S_n = \frac{1}{2} n(n+1)$$

$$\text{[ ١٢ ] } S_n = \frac{1}{2} n(n+1) \text{ ، } n \in \mathbb{N}$$

\* ملاحظة:

$$\text{[ } S_n \times \frac{1}{2} \text{ لو لـ (س) ، س ، حيث } n \neq 1$$

هنا النمط هو التكملة على ١ باستخدام  
طريقة التكملة بالجزء ، حيث تفرض:  
 $n = \frac{1}{2} \text{ لو لـ (س) } \quad \text{و } 1 = \frac{1}{2} S_n \text{ ، س}$

وإذا كانت  $n = 1$  على العكس .

$$\text{[ ١٣ ] } S_n = \frac{1}{2} n(n+1) \text{ ، س}$$

$$\boxed{14} \quad \left[ \frac{\text{لعقسي}}{\text{لعقسي}} \right] \cdot \text{دس}$$

$$\boxed{13} \quad \left[ \frac{\text{لعقسي}}{\text{لعقسي}} \right] \cdot \text{دس}$$

$$\boxed{15} \quad \left[ \frac{\text{لعقسي}}{\text{لعقسي}} \right] \cdot \text{دس}$$

$$\boxed{12} \quad \left[ \frac{1}{\text{لعقسي}} \right] \times \text{لعقسي} \cdot \text{دس}$$

١٨ ] قاس (لوس) . رس

١٦ ] لوس . رس

١٩ ] قاس لوظاس . رس

١٧ ] (لوس) . رس

$$\boxed{٢٣} \quad \left[ \frac{1}{1-s} \times \left( \frac{1}{s} \right)^{n-1} \right] \cdot s$$

$$\boxed{٢٤} \quad \left[ \frac{1}{s} \right] \cdot s$$

$$\boxed{٢٥} \quad \left[ \frac{1}{s+1} \right] \cdot s$$

$$\boxed{٢٦} \quad \left[ \frac{1}{s} \right] \cdot s$$

$$\boxed{٢٧} \quad \left[ \frac{1}{s} \right] \cdot s$$

س١: صيغ دائرة حول مركز الإحداثيات:

□ إذا كان مركزه (س)  $لو = \frac{س^2 + ٤}{٤}$

أولها (١)

□ (٢) ٤ (ب) ٤ - (ج) ١ - (د) غير ذلك

□  $\frac{س}{س^2}$  لو (س) تساوي:

□ (٢) ١ (ب) صفر (ج)  $\frac{١}{٥}$  - (د)  $\frac{١}{٥}$

□  $\frac{س^2}{١+س}$  لو =

□ (٢) ١ (ب) ١ - (ج) لو (٥) صفر

□  $\frac{١-س}{س} \times لو \frac{١}{س}$  =

□ (٢)  $\frac{١}{س} + ١$  (ب)  $\frac{١}{س} + ١$

□ (ج)  $\frac{١}{س} - لو \frac{١}{س}$  (د)  $\frac{١}{س} + ١$

□ إذا كان مركزه (س)  $لو = \frac{س^2 + ٥}{س+٣}$  فأولها

□ الاضرب البشري له (س) المقصود على [٤٠٠]:

□ (٢)  $لو = ٥ + ٣ + ٣ + ٣$  (ب)  $\frac{١}{٣} لو = ٥ + ٣ + ٣ + ٣$

□ (ج)  $\frac{٥}{٣} لو = ٥ + ٣ + ٣ + ٣$  (د) غير ذلك

س٢: أولها قيمة الكمال

□  $\frac{س}{س+٣}$

□  $\frac{لو (لو س)}{س لو س}$

□  $\frac{١}{س}$  لو (س)

□  $\frac{لو (س+١+٧+س)}{س+١}$

س٣: استخدم خاصية المقارنة في التكمال

لإثبات أن:

$\frac{٢}{٣} > لو > \frac{١}{٣}$

\* الإجابة:

س٤: (١) (ب) (ج) (د) (٢) (٣) (٤) (٥)

□  $لو + ١ + لو + ١ + ١$

□  $\frac{١}{٢} (لو لو س) + ١$

□  $١ - لو (لو س) + ١$

□  $\frac{٢}{٣} (لو (س+١+٧+س)) + \frac{٢}{٣}$